



**КОНКУРС**  
**«СОХРАНИМ ИСТОРИЧЕСКУЮ ПАМЯТЬ О ВЕТЕРАНАХ И**  
**ЗАЩИТНИКАХ НАШЕГО ОТЕЧЕСТВА»**

**Тема: Война в судьбе моего народа**

**Девицкие**



**орлята**

**Выполнила ученик 4 класса**

**МКОУ «Масловская СОШ»**

**Лешков Михаил**

**Руководитель учитель начальных классов**

**Колосова Е. В.**

**п. с-за Воронежский 2016 г.**

Юные безусые герои,  
Юными остались вы навек.  
Перед вашим вдруг ожившим  
строем  
Мы стоим, не поднимая век.  
Боль и гнев сейчас тому причиной.  
Благодарность вечная вам всем,  
Маленькие стойкие мужчины,  
Девочки, достойные поэм.



## Цель:

Патриотическое воспитание учащихся.

## Задачи:

Расширение знаний об истории своей страны.

Воспитание чувства гордости, любви к своей Родине, уважения к её героическому прошлому.

Практическая значимость работы состоит в воспитании уважения к предшествующим поколениям; работу можно использовать на внеклассных мероприятиях, классных часах, посвященных Великой Отечественной войне, на уроках окружающего мира.



Великий подвиг совершили воронежцы в годы Великой Отечественной войны. Около 300 воронежцам за проявленный героизм и мужество присвоено звание Героя Советского Союза.

Вместе со взрослыми в военных действиях принимали участие и совсем юные жители Воронежской области. Многие школьники тайком уходили из дома на фронт, становились связными и разведчиками. Неоценим подвиг юных героев.



ДЕВИЦКИЕ

ОРЛЯТА



Юные герои – это семеро мальчишек, которых называют здесь девичьими орлятами. Кто такие эти орлята? Несколько бесстрашных сельских мальчишек из поселка Орлов лог наладили настоящую диверсионную работу в немецком тылу. очевидцы вспоминают, как ребята таскали у немцев продовольствие, чтобы потом тайком раздать его односельчанам и узникам концлагеря, выпускали скот, ворованный у жителей. словно настоящие партизаны они рвали провода телефонной связи, поджигали склады с военным имуществом, крали оружие. Наносили вред автотранспорту, подкладывая на пути доски с гвоздями, сливая из баков горючее. Как-то даже столкнули немецкую машину с горы в речку.





ЖЕРНОКЛЕЕВ  
МИТРОША



ТРЕПАЛИН  
КОЛЯ



КУЛАКОВ  
ИВАН



ЖАГЛИН  
АЛЕША



ЗАСТРОЖНОВ  
ТОЛЯ



КУЛАКОВ  
АЛЕКСЕЙ



ЗАЙЦЕВ  
ИВАН

Диверсии юных партизан не могли остаться незамеченными. Ребят схватили в ходе одной из проводимых ими операций под кодовым названием «Пакет». Смысл операции заключался в перехвате секретных документов штабных офицеров. В декабре 1942-го, под самый Новый год, орлята отправились за очередным пакетом. Возможно, в этот раз они действовали недостаточно аккуратно, или, может быть, немцы специально устроили для них ловушку, но уйти ребятам не удалось.



Орлят зверски пытали и допрашивали трижды в день, требуя сдать партизан, с которыми они работали. Издевательства длились месяц. В конце концов, не добившись ничего, фашисты вывели мальчишек в поле, дали им лопаты и приказали рыть себе могилы. А затем расстреляли. Это было 23 января 1943 года, за считанные дни до освобождения Девицы от немецко-фашистских захватчиков.





Селяне перезахоронили мальчишек на местном кладбище. В день открытия памятника в 1967 году пионеры и комсомольцы со всех школ Семилукского района принесли в Девицу по горстке земли. Эта традиция поддерживалась несколько лет, пока на центральной площади села не образовался Холм Славы, на котором сегодня стоит плита и над ней важные слова: «Вечная память юным героям».

Сколько храбрых сердец молодых  
Беззаветно служили народу  
Пионеры и тысячи их  
Кто погиб за страну и свободу.  
Их могилы ты всюду найдешь  
На дорогах минувших пожарищ.  
Если ты, юный друг, где-то рядом пройдешь  
Тоними свою шляпу, товарищ!



## Вывод

Победа и Память о войне должны быть неразлучны в наших сердцах! Это память об истории нашей страны, о её героях, отдавших всё ради свободы своего Отечества!

Пусть память об этих ребятах останется в веках.

Их стойкость и мужество – это не только наша история, это часть нашего национального самосознания.

